



冯彬在比赛中

## 世锦赛再见金 中国女子铁饼

北京时间7月21日,在美国俄勒冈州尤金市举行的世界田径锦标赛女子铁饼决赛中,中国选手冯彬第一投就取得69米12的全场最佳成绩,最终凭借这“乾坤一掷”强势夺冠。

这是继李艳凤在2011年大邱世锦赛夺得女子铁饼金牌后,中国选手第二次在这个项目上夺冠。这块金牌也是中国队继王嘉男在男子跳远夺冠后,本届世锦赛上赢得的第二金。

女子铁饼决赛有12名选手参加,包括来自美国的东京奥运会冠军奥尔曼和冯彬一直以来的偶像、曾经两夺奥运冠军的克罗地亚名将佩尔科维奇。冯彬从未在奥运会、世锦赛中进入前三,因此并不被看好,但第八位出场的她第一投就创造了奇迹,把铁饼抛到了自己都不敢相信的距离。

冯彬把66米的个人最好成绩提高了3米12,这个成绩成为所有人追赶的标杆。

佩尔科维奇尽管在第二投取得68米45的赛季个人最佳成绩,也只能获得银牌。奥尔曼以68米30摘得铜牌。接下来的五次试投,冯彬也都没能超越自己,最好成绩是第三投的66米89。

“非常开心,非常激动。”身披国旗在尤金的海沃德田径场庆祝完胜利后,冯彬爽朗地笑道。

资格赛一投晋级后,冯彬决赛的“心理预期是66米以上”,投到69米“根本不敢想象”。她说,因为主要对手的最好成绩都在70米以上,她只能寄希望于前三投,这也是赛前一直训练的重点,这样的战术最终让她突出重围。

“我知道第一投是超常发挥,能否拿牌只能看对手的表现了。”冯彬说。

## 乾坤一掷

冯彬的“乾坤一掷”,也让佩尔科维奇和奥尔曼震惊不已。

世界排名第一的奥尔曼赛后说:“两年前,我们在钻石联赛中经常较量,自从东京奥运会后,我们再没见过面。她今天发挥太好了,我为她感到激动。但这个成绩的确令人震惊。”

两次赢得世锦赛冠军、7次赢得钻石联赛总决赛冠军的佩尔科维奇也表示,从没有想到来自中国的冯彬会夺冠,但她同时向冯彬表示祝贺:“取得这样的成绩必须凭借很好的运气,我们每个人都有资格获得‘红地毯’的待遇。”

冯彬小学五年级开始练习铁饼,曾参加过2017年伦敦世锦赛和2019年多哈世锦赛,分别取得第八名和第五名。她还参加了里约和东京两届奥运会,一次第八,一次未进决赛。(东番)

## 环法第十七赛段 温格高保住黄衫

北京时间7月21日,2022环法自行车赛结束了第十七赛段的争夺,阿联酋航空车队的斯洛文尼亚车手波加查在最后的陡坡冲刺中力压黄衫拥有者、珍宝车队的丹麦车手温格高,惊险夺得个人本届环法的第三个赛段冠军,但温格高保住了自己的黄色领骑衫。

本赛段从圣戈当到佩拉古德,全长仅130公里,是今年环法除两个计时赛段与收官的“表演赛段”以外距离最短的赛段。距离虽短,难度却不小,尤其是后半段有连续4个爬坡,对车手们来说是严峻的考验。

在最后的佩拉古德爬坡冲刺中,原本处在后排的波加查一路反超其他对手,最终领先温格高一个车的身位夺冠。但对于总成绩来说,这一站冠军仅仅让波加查把与对手的差距从2分22秒缩小到2分18秒。

在只剩最后4个赛段(其中一个还是“表演赛段”)的情况下,温格高的夺冠希望大大增加。(迟暮)



杜锋

## 亚洲杯无缘四强 男篮主教练致歉

当地时间7月20日,在印度尼西亚首都雅加达举行的2022年男篮亚洲杯四分之一决赛中,中国队以69比72不敌黎巴嫩队,无缘四强。赛后,中国男篮主教练杜锋主动揽责,并向全国球迷致歉。

本次男篮亚洲杯中国队遇到了不少问题,包括球员感染新冠,替补球员发烧生病,球队缺乏训练和磨合的时间等。

此役前三节,中国队落后12分。末节一开始,中国队打出一波10比2的小高潮,并一度以64比63反超黎巴嫩队1分。但在最后关头,中国男篮连续失误,最终以69比72落败。

全场比赛,中国队出现22次失误,周琦砍下22分、21个篮板、3次盖帽、2次助攻。

“向全国球迷道歉,我觉得最大的责任在我们教练。”杜锋赛后说,“22次失误不是我们真实的水平,大家把比赛想得太简单了。罚篮命中率低得可怜,篮板也丢了,该有反击的机会又丢了,我们自己把自己给打败了,这个成绩很不满意。”(东番)



卡尔森

## 国象棋王 放弃卫冕

一场比赛会很有趣,但我没有任何意愿再去下了。”

31岁的卡尔森在2021年12月以7.5比3.5的比分击败俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇,第五次捧起世界冠军奖杯,在那之后他曾多次流露出不再卫冕的想法。在前不久马德里举行的2022国际棋联世界冠军候选人赛的最后阶段,卡尔森曾与国际棋联主席德沃科维奇等会面告知他的决定。

在马德里候选人赛中,涅波姆尼亚奇夺冠,获得与世界冠军进行对抗赛的资格。而若卡尔森不参加计划于2023年上半年进行的世界冠军赛,根据目前国际棋联的规程,将由候选人赛第二名递补。这意味着,候选人赛亚军、中国棋手丁立人将与涅波姆尼亚奇争夺棋王头衔,这是中国国象的一次历史性突破。

丁立人目前仍在西班牙,预计于

8月初回国。在接受新华社记者采访时,丁立人说,自己当天最早是在群聊中得知了这一消息,非常意外,但也理解卡尔森的想法,“他慢慢地觉得缺少动力,想要卸下棋王头衔这个负担和责任,想要去享受国际象棋的快乐”。

在马德里,丁立人出师不利,随后经历七连和,之后顶住压力,在最后六轮比赛中赢下四轮,包括一次三连胜。尤其是收官一战,他力克暂列第二的美国棋手中村光,反超对手获得亚军,创造了个人与中国棋手的候选人赛最佳成绩。

“现在看来那盘棋关系重大。”丁立人感叹道,“回想起来,就是职业生涯最重要的一盘棋,也为我赢得了参加世界冠军对抗赛的机会。”

丁立人下半年将在国内参加一系列比赛,他说,会把这些比赛当作锻炼机会,不把结果看得太重要,“冒一些险,尝试一些不常用的开局”。他也表示,要好好考虑一下接下来的计划,“这可能是我一生中只有一次的机会,我会好好去把握”。(葛柔)